
 
  Αθήνα, 26/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 

 

 

ΘΕΜΑ: «Ελλείψεις και προβλήματα στο Καραμανδάνειο Νοσοκομείο Πατρών» 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Παρά το γεγονός ότι, μεταξύ πρώτου και δεύτερου κύματος της πανδημίας του κορωνοϊού 
έχουν μεσολαβήσει επτά μήνες, το μοναδικό παιδιατρικό νοσοκομείο στη Δυτική Ελλάδα, 
με έδρα στην Πάτρα, δεν έχει λάβει ενίσχυση σε ιατρονοσηλευτικό προσωπικό και 
εξοπλισμό. Κάτοικοι της πόλης αλλά και μέλη του προσωπικού που υπηρετεί στο 
νοσοκομείο μας αναφέρουν ότι, ενώ συνταξιοδοτήθηκαν πέντε παιδίατροι, καλύφθηκαν 
μόνο δύο θέσεις από τις κενές που προέκυψαν. Οι δε επικουρικοί παιδίατροι είναι μόλις 
δύο, αδυνατώντας να ανταπεξέλθουν στις αυξημένες απαιτήσεις. Η διαχείριση «ύποπτων» 
περιστατικών γίνεται υπό επικίνδυνες συνθήκες, τόσο για τους υγειονομικούς, όσο και για 
τα παιδιά, όπως μας μεταφέρεται από τους ανωτέρω. Διατίθενται, επί τούτου, έξι μικροί 
θάλαμοι με δώδεκα συνολικά κλίνες, χωρίς ειδική μελέτη, χωρίς επιτοίχια παροχή 
οξυγόνου, χωρίς συνθήκες αρνητικής πίεσης και χωρίς τουαλέτα. Στους θαλάμους αυτούς, 
μάλιστα, δεν μπορεί να εισέλθει ούτε καν το φορητό ακτινολογικό μηχάνημα, λόγω 
μεγέθους, ενώ είναι το μοναδικό που υπάρχει στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του 
Νοσοκομείου για την εξέταση διακομιδών, που θεωρούνται «ύποπτες». Καθυστερεί, 
επίσης, η εγκατάσταση του μαγνητικού τομογράφου στο εν λόγω νοσοκομείο. Συνεχίζουν 
οι καταγγέλλοντες αναφέροντας ότι, ο αξονικός τομογράφος του νοσοκομειακού ιδρύματος 
δεν λειτουργεί, εδώ και δυόμισι χρόνια, ενώ έκλεισαν, ταυτόχρονα και οι δύο Μονάδες 
Νεογνών στην Πάτρα, με αποτέλεσμα, τα βαρέως νοσούντα βρέφη να διακομίζονται σε 
Μονάδες άλλων Περιφερειών με ασθενοφόρα ελλιπώς επανδρωμένα, χωρίς θερμοκοιτίδες 
και αναπνευστήρα. Τα προβλήματα, όπως κατέληξαν στην επικοινωνία τους μαζί μας οι 
εργαζόμενοι, εκτείνονται και σε άλλα τμήματα του νοσηλευτικού ιδρύματος, όπως το 
αναισθησιολογικό αλλά και εκείνο της αντιμετώπισης της μεσογειακής αναιμίας, ενώ, 
διαπιστώνονται σοβαρά ζητήματα σε θέματα καθαριότητας και λοιπών κτηριακών 
υποδομών. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Προτίθεσθε να καταγράψετε και να αξιολογήσετε τις ελλείψεις στελέχωσης του 

Καραμανδάνειου Νοσοκομείου της Πάτρας, λαμβάνοντας υπόψη όλες τις άνω 

δυσλειτουργίες του, που αποδίδονται σε υποστελέχωση;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Προτίθεσθε να τροποποιήσετε το απαρχαιωμένο, σύμφωνα με πληροφορίες, 
οργανόγραμμα του Νοσοκομείου και να ενισχύσετε το εν λόγω ίδρυμα με το απαραίτητο 
μόνιμο ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, επαυξάνοντας τις προβλεπόμενες θέσεις 
ειδικοτήτων, όπου χρειάζεται, λαμβάνοντας και την απαραίτητη πρόνοια για την 
προμήθεια σύγχρονου υλικοτεχνικού εξοπλισμού, παράμετροι που κρίνονται απολύτως 
αναγκαίες για την αποτελεσματική αντιμετώπιση σοβαρών παιδιατρικών νόσων στη Δυτική 
Ελλάδα, που αποτελεί γεωγραφική δικαιοδοσία του εν λόγω νοσοκομείου, προς αρτιότερη 
ανταπόκριση και στα όποια ενδεχόμενα κρούσματα νόσησης από τον ιό «Covid-19»;     
 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

http://www.pelop.gr/?page=article&DocID=597739 
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